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SÉANCE  DU  3  DÉCEMBRE  1879.

M.  Ascherson.  —  Note  sur  le  genre  Anosmia  Bernh.  —  On  re-

garde  YAnosmia  idœa,  décrit  assez  complètement  par  Bernhardi

(in  Linnœa  [1832],  608),  comme  synonyme  du  Smyrnium  apiifo-

lium  W.  {Spec,  I,  14G8),  espèce  sous  le  nom  de  laquelle  la  plu-

part  des  auteurs  (Spreng.,  Syst.,  1,  891.  —  Boiss.,  FI.  or.,  II,
927)  ont  décrit  la  plante  récoltée  par  Sieber,  près  de  Lassité,  en

Crète.  Les  types  de  Willdcnow  et  Bernhardi,  qui  se  trouvent  dans

l'herbier  de  Berlin,  m'ont  permis  de  constater  qu'il  y  a  là  une

double  erreur,  reconnue,  il  est  vrai,  il  y  a  un  demi-siècle  par

Schlechtendal.  L'espèce  de  Willdenow,  décrite  très-incompléte-

ment  d'après  un  médiocre  échantillon  récolté  par  Gundelsheimer,

compagnon  de  voyage  de  Tournefort,  qui  appelle  cette  plante
{Corolt.,  22)  Smrjmium  creticum  Paludapii  folio,  n'est  autre

chose  qu'une  forme  peu  remarquable  du  S.  Olusatrum,  à  feuilles
florales  trifides,  non  ternées.  Les  feuilles  caulinaires  inférieures

sont  normales  et  j'en  ai  vu  de  semblables  (feuilles  trifides)  sur  des
échantillons  normaux  du  midi  de  la  France,  de  Sicile  et  d'Algérie.

Je  n'ai  vu  dans  la  plante  de  Bernhardi  aucune  ressemblance  avec

un  Smyrnium  quelconque.  C'est  tout  bonnement  un  Conium,  à
rapprocher  du  C.  divaricatum  Boiss.  et  Orphan.,  plante  des  mon-

tagnes  de  Grèce,  qui  diffère  du  C.  maculatum  de  l'Europe  cen-

trale  par  des  segments  foliaires  plus  larges  et  plus  obtus,  les  folioles
<fe  l'involucre  et  des  involucelles  plus  é

s  plus  longs,  les  fruits  moi
ondulées;  différences  légères  et  peu  <
foi-même  (FI.  or.,  II,  922)  regarde  son  espèce  comme  variété  au

Conium  maculatum;  opinion  vraisemblablement  bien  fondée.

11  est  vrai  que  Bernhardi  et  avant  lui  Treviranus  (Symb.  phy-

to  r  -  J  1  [1831],  72)  ont  décrit  le  fruit  de  YAnosmia  comme  pourvu
d  e  vallécules  univittées  et  à  commissure  très-étroite.  Aucune  de  ces



assertions  n  est  exacte  ;  mais  1  erreur  s  explique  par  le  fait  singulier
delà  déhiscence  précoce  du  fruit  des  Conium.  En  effet,  les  bords
des  méricarpes  se  séparent  et  la  commissure  est  entrebâillée  sur

des  fruits  encore  complètement  verts.

M.  H.  Bâillon.  —  Sur  Vinvolucelle  des  Dipsacées.  —  On  sait,

par  les  observations  toujours  exactes  de  Payer  (Organog.,  629,

t.  131)  que  le  «  calicule  »  des  Dipsacées  naît  le  plus  souvent  par

quatre  ou  par  huit  mamelons  qui  se  montrent  sur  le  réceptacle
floral  avant  la  corolle.  Ces  organes  qui  s'unissent  ensuite  dans  une

étendue  variable,  représentent  des  bractées  réunies  en  verticales,

comme  le  sont  parfois  les  feuilles;  et  nous  présentons  des  échan-

tillons  qui  prouvent  que  ces  bractées  peuvent  çà  et  là  devenir  ferti-

les.  Dans  ce  cas,  un  petit  groupe  floral,  qui  est  une  cyme  ou

plutôt  un  glomérule  (bi-  ou  pluriflore),  se  substitue  à  une  fleur

iso  ee  dans  l'aisselle  d'une  bractée  de  l'inflorescence;  et  alors

celle-ci  rappelle  tout  à  fait  celle  de  plusieurs  Synanthérées  telles

Z  le  R  ^  Un  c  dia  '  dont  inflorescence  est  un  capitule  de  cyme*

I/n  ■  *  Par  >  85)  "  L  '  état  norraal  de  inflorescence
des  Dipsacées  répond  donc  assez  exactement  à  ce  nui  s'observe

dans  le,  Echtnops,  sinon  que  ceux-ci  ont  les  bractées  sous-florales

alternes  et  non  connées.  Cette  interprétation  est  encore  confirmée

HZTa  ?  ^^  danS  ,eS  Calycérées  (Boopidées),  extrêmement

TZ  e  L^  manière  des  Wpwcée.,  soit  qu'on  les  place  dans
femme  comme  simple  série,  ainsi  que  nous  comptons*-.  ,  wuu,c  ûunpie  série,  ainsi  oue  noi

fen-e  dans  notre  Histoire  des  plantes  (vol.  VII)-

porte  ITT  6  fam  n  Ie  diSUnCte>  DanS  ces  P  lantes  '  cha  1  ue  brac,ée

ven  stéH  Lo  11  Tt  ?  8,  °  mérUle  de  fleu  «!  e  *  le  *  fleurs  S  °  U  '
Tll  aux  flr  r  Pe  r  U  d  f  el  °PP  ées  ^™  décrit  comme  interposées  çà

petites  evmes  ?r'  CB  ^  e  S0Dt  qUe  Ies  fleurs  Périphériques  des

fleurs  centrales  H  v'a  ^i^  leur  évoIution  relativement  aux

glomérules  ne'rnLl  eS  D  °  pidées  dans  ^squelles  certains

^^zszztj^^  ainsi  retardées  dans  ieur

«tués  à  des  fleurs  «  es  X,  *  gI  °  mérUleS  paUCifl  °  reS  ^
organisation  fondamen  è  à  ^"T*  *  ^  aDa,  °  gUe  ™  mW  *

i  constaté  qu'il  renferme  parfois  plus
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